

《名校展台》专栏累计报道64所名校、点击量近10万次

盘点教育成就 展示名校风采

本报讯（全媒体记者苏翔）由“南阳日报教育编辑部”微信公众号推出的2024年度《名校展台》专栏受到了全市学子与家长的广泛关注与好评。6月1日以来，经过严格筛选、层层把关，《名校展台》专栏已以视频、文字、图片等方式，累计报道、推送64所口碑好、实力强的学校，累计点击量近10万次。

近年来，全市“千名校长示范课大比武”“万名班主任班会课大比武”“十万教师课堂教学大比武”活动开展得如火如荼。教育事业一路高歌猛进，学前教育、中小学基础教育、普通高中教育、高等教育、职业教育齐头并进，呈

现出百花齐放、硕果累累的喜人态势。今年，“南阳日报教育编辑部”微信公众号聚焦在办学理念、办学特色等方面取得突出成绩的学校，推出全新的《名校展台》专栏，全方位盘点南阳教育成就，展示名校风采。

从一流师资引路、一流环境育人的市一中、市二中、市八中、市二十二中、市十五小等老牌名校，到同步共进均衡发展、凝心聚力务实创新的市一全、市五全、市十全、社旗一全等新兴学校；从中西医结合、医政护技管门类齐全的南阳医学高等专科学校，到不断为社会培养和造就知识型、发展型技能人才的南阳

工业科技中等职业学校、南阳第二中等职业学校等职业院校……2024年度《名校展台》一经上线，中心城区、县域、乡镇各学校踊跃参与，投稿热情高涨。无论是底蕴深厚、富有特色的课堂，还是业务精湛、敢于担当、合作进取的教师团队，各校的特色亮点、招生政策等发布后，迅速在社会上引起强烈反响，营造了浓厚的舆论氛围。

近年来，“南阳日报教育编辑部”微信公众号已成为我市颇具影响力的教育媒介宣传平台。为传递教育信息、挖掘学校特色亮点、高质量完成教育重要节点的宣传报道，公众号编辑

精心策划、重点打磨、高质输出、持续发文，形成了一股强大而持久的传播力，特别是先后重点策划的《教育专家话教育》《名校展台》《冲刺中高招·名师来支招》《新学年·校长寄语》《师说》等系列专题报道，在引领正确舆论导向、助推我市教育改革发展等方面发挥了重要作用。

今后，南阳日报教育编辑部将继续努力，从更加多元的角度和视角，全方位服务南阳教育，在更大范围内传播育人成果、传递育人智慧，让南阳教育形象在全省、全国更加出彩、更加闪亮。②6

校园内外



日前，市第一实验幼儿园组织学生开展郊外亲子劳动实践活动。图为孩子们收获土豆，体验劳动成就感。②6
通讯员 贺晓红 摄



教育视点

省职业教育创新创业大赛落幕

南阳农业职业学院获佳绩

本报讯（通讯员张兵）近日，河南省首届中华职业教育创新创业大赛总决赛在信阳航空职业学院落下帷幕，南阳农业职业学院荣获一、二、三等奖各一项，并荣获优秀组织奖。

本次大赛由省委统战部指导，省中华职业教育社、省教育厅、省人力资源和社会保障厅共同主办，以“创新创业筑梦未来，聚智聚力技能

河南”为主题，由大赛组委会组织专家进行网评，从全省230所参与院校的771个参赛项目中，评选出120个项目入围决赛（中职组40个、高职组40个、本科组40个）。南阳农业职业学院有3个项目入围中职组总决赛，其中《蜕变的“小珍珠”——中华土猪品种改良选育与乡村绿色生态养殖》项目荣获一等奖；《智能灌溉——为农田“解渴”》项目荣获二等

奖；《鱼菜共生助推家庭生态农业发展》项目荣获三等奖。

据悉，南阳农业职业学院将继续以创新创业大赛为抓手，以赛促教、以赛促学、以赛促创，全面深化创新创业教育改革，培养学生创新创业能力，激发师生创新创业热情，为社会培养更多具有创新精神和实践能力的高素质应用型人才。②6



综合测评 促成长

日前，市十五小教育集团各校区分别进行了期末综合素质测评，进一步落实“五育”并举，提升学生核心素养，促使学生全面发展。图为该集团邓高路校区学子正在进行趣味闯关。②6
通讯员 罗予妍 摄

市教育局举办主题党日活

探寻红色足迹 汲取奋进力量

本报讯（全媒体记者王丙双 通讯员刘岩）近日，市教育局机关和局属单位40余名党员前往方城县杜凤瑞烈士纪念馆和二十五军抗战独树镇纪念馆，开展探寻红色足迹、传承革命精神主题党日活动。

在杜凤瑞烈士纪念馆，展馆内的每一张照片，每一件文物，无不展现着杜凤瑞同志不畏生死的英雄气概。在讲解员的引导下，党员们依次瞻仰馆内陈列的珍贵物件、图片资料，参观杜凤瑞生前驾驶过的同型号战飞机，再次回顾了空军战斗英雄杜凤瑞保卫祖国、血洒长空的英勇事迹。在二十五军抗战独树镇纪念馆，全体党员肃穆而立，向英勇牺牲的革命烈士敬献花篮。怀着对红军烈士的深深敬意，党员们面对庄严的党旗宣誓，重温入党誓词。在纪念馆内，党员们跟随讲解员共同学习红二十五军发展壮大的光荣历史，了解红二十五军抗战独树镇突出重围

的英勇事迹。

通过参观纪念馆、重温入党誓词，深切缅怀革命先烈的英雄事迹，进一步激发党员干部干事创业的责任担当，为建设与省域副中心城市相匹配的高质量教育凝聚强大精神力量。参加活动的党员纷纷表示，要继承革命先烈的光荣传统，永葆党员政治本色，在今后的工作中，发挥好先锋模范带头作用，以更加昂扬的斗志全力推动全市教育工作高质量发展。②6

内乡县教体局大力营造教育教学良好环境

真抓实干为基层减负

本报讯（全媒体记者李勇夫）7月9日下午，内乡县教体局通报了为基层减负工作专班专项检查结果，并对该县教育系统下一步整治形式主义为基层减负工作进行了集中调度。

整治形式主义为基层减负工作，

涉及人民群众切身利益，影响党风政风向向上向好。自今年1月份以来，省、市、县各级各部门都强力推进此项工作。内乡县多次召开整治形式主义为基层减负专项工作调度会，把教育系统减负工作作为重点、焦点。内乡县

教体局也出台了相关工作方案，开展了一系列减负行动和检查。一线教师普遍反映，非教学任务明显减少，能把更多精力用在专注教学上。

内乡县教体局近日查摆和分析了前期减负工作任务，通报了县教体局

整治形式主义为基层减负工作专班专项检查结果，并指出了整改方法和措施。该县教体局下发通知要求，各部门、各学校要扭住基层减负的关键点，下大力气做好减负政策宣传，确保每位教师都成为减负的参与者、行动者、受益者；引导教师认真查摆问题，广泛参与整治，真正从根源解决问题、剔除问题，确保问题清零；加强督导检查，大力推进整改落实，严厉整治落实不力等问题。②6

方城县券桥镇组织交通安全宣讲

警校携手筑牢防线

本报讯（通讯员赵振国）7月8日，方城县券桥镇中心学校邀请该镇人大主席团成员、派出所民警走进辖区中小学校，为学生们上了一堂生动有趣的交通安全课。

在王台小学，民警通过播放关于交通信号灯、安全乘车等知识课件，向学生讲解了日常出行的交通安全常识和容易出现的交通违法行为。通过一系列案例的讲解，切实教育引导广大中小学生在上学、放学路上及暑期外出时不追逐打闹，不乘坐超员车、报废

车、货车、拖拉机及三轮摩托车，并监督好自己的家人不酒后驾车、无证及超速行驶，号召大家自觉遵守交通法规，不断提高自身的交通安全意识和文明出行意识。

通过本次宣讲活动，既增强了学生对道路交通安全知识的理解，也帮助其养成“安全出行、从我做起”的好习惯，同时以“小手拉大手”的形式，将道路交通安全知识送进千家万户，进一步筑牢交通安全防线，共同营造了文明、和谐的道路交通环境。②6

河南师范大学支教团走进校园

用心服务情暖学子

本报讯（通讯员刘抗梳 刘恩启）7月9日，河南师范大学“方田育青禾”爱心支教服务团赴方城县第五高级中学附属学校，举办“音乐奇遇记”课程活动，提升学生们的音乐素养和审美能力，培养创新能力和团队协作能力。

活动伊始，主讲人介绍游戏规则，选择了一位记分员，从听歌曲接歌词、听旋律猜歌名、看表情猜歌名以及接歌词四个方面展开。学生们自觉主动、积极参加，课堂氛

围轻松活跃，不仅在多首歌曲的共鸣中大声合唱，在自由演唱环节也各展歌喉。课程结束后，学生纷纷表示将坚持学习音乐知识以缓解学习疲劳、调节放松心情、充实精神生活，发展创造性思维和创新能力。

本次课程活动不仅激发了支教学校学生的积极性，展现了河南师范大学学子的责任与担当，也激励了团队成员在支教实践中凝聚前进的合力，为乡村振兴积蓄奋进的动力。②6

市汉冶中学

垃圾分类全员践行

本报讯（全媒体记者苏翔 通讯员王加栋）近日，市汉冶中学精心策划并实施了一系列以垃圾分类为中心的主题教育活动，深化全校师生对环境保护和垃圾分类实践的认识。

学校通过在校园醒目位置设立垃圾分类宣传栏、印制垃圾分类指南手册、开展主题升旗仪式、组织专题班会等方

式，让师生对垃圾分类有了更深刻的理解和认同。除此之外，各班同学集思广益，创作了富有创意的黑板报和手抄报，以此展示在推动垃圾分类方面的成就与独到见解。学生们纷纷表示将在日后主动践行垃圾分类，齐心协力为构建文明、和谐、绿色、环保的学习和生活环境添砖加瓦。②6

西峡县城区一小

劳动实践润泽心田

本报讯（通讯员郭梦雅）近日，西峡县城区一小开展穿针引线缝沙包文明实践活动。

活动现场，学生们摩拳擦掌，拿出早已准备好的废旧布料、针线和养麦等材料，一针一线，各式各样的沙包很快就

在老师的帮助下缝得有模有样。通过此次劳动实践活动，孩子们体会到了幸福生活是基于辛勤劳动之上，达到了以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳益美的目的。学校将继续以全员劳动教育为目标，开展丰富多彩的劳动实践活动，让劳动之花处处开放、清香四溢。②6

浙川县三小教育集团总校

主题演讲增强信念

本报讯（通讯员杨林锋）近日，浙川县三小教育集团总校党支部举行“我为党旗增光添彩”演讲比赛活动。

本次演讲比赛共有10位青年党员参加。赛场上，大家紧紧

围绕党的辉煌历程和身边模范党员事迹进行阐述叙说。精彩的演讲、感人的故事，在赢得观众热烈掌声的同时，更加坚定了在场每一位党员为国育才、为育人的坚定信念。②6

新野县城区汉华小学

撑起暑期安全保护伞

本报讯（通讯员乔鸣华）近日，新野县城区汉华小学开展主题活动，做好学生暑期各项工作。

学校教师们首先精心设计了丰富多样的暑假学习计划，鼓励学生在假期中“博闻而约取，厚积而薄发”，不断充实自我，提升素养。随后，学校通过开展一系列生动有趣的安全教育活动，为学生

们筑牢暑期安全防线；精心策划丰富多彩的实践活动，引导学生开阔视野，增长见识，锻炼能力；心理辅导教师积极化解学生内心困惑与焦虑，让其在假期中保持积极向上的心态。此外，学校还通过多种方式，与家长保持密切沟通，共同为孩子的成长保驾护航，让学生们度过一个充实、快乐、安全的暑假。②6

学苑部

卢书峰 13903770667
苏翔 15688195909
邮箱:nyxdjy@163.com

